

環保洗衣

作為亞洲最大型的洗衣服務公司，盛世集團工業洗衣業務利用新設備大幅減少洗衣過程中的耗水量及耗電量。

文 | Mandy Kuok

盛世集團作為澳門本地公司，一直致力開展環保產業，該公司最新動向是投資一家洗衣服務公司—數碼寶股份有限公司，並採用新設備減少耗水量和耗電量。洗衣服務耗水量非常大，傳統洗衣服務每一公斤衣物需耗水30公升，洗衣過程包括預洗、清洗及過水，由於預洗主要是將表面污漬、灰塵等作初步處理，因此該公司以新系統控制，將過水用過的水循環用於預洗程序，可以大量減少耗水量至每公斤衣物用水5.5公升。

該公司使用的工業鍋爐為柴油和天然氣兩用，目前使用超低硫柴油，日後因應配套設施使用天然氣，盡量減少污染。該鍋爐還可以回收熱能用於為洗衣水加熱，從而減少40%能源消耗。

至於洗衣使用的化學物方面，均使用符合國際標準的化學物，且污水要經過兩次過濾後才排出，乾洗機使用的四氯乙烯亦會以密封式處理，確保不會污染空氣，減少對環境的影響，亦減少能源消耗。

盛世集團行政總裁田達德表示，該集團投資此洗衣服務公司目的是令集團的業務更多元化，當初由於該洗衣服務公司的持有人轉投其他行業，盛世集團又一直為本地其他公、私營機構

提供設施管理服務，並致力發展環保產業，因此集團認為投資該洗衣服務公司符合集團的發展方向。

數碼寶股份有限公司的洗衣服務涵蓋澳門多家高級度假酒店及娛樂場，目前該洗衣服務公司每天處理70噸布草及3萬件制服。為配合路氹金光大道所帶來的新機遇，盛世集團預期未來數年將該公司處理清洗衣物的能力擴充一倍，並擴展服務團隊至600人。

田達德表示，盛世集團屬下的洗衣公司一直都集中聘用本地居民，因為集團相信員工透過在工作及培訓過程中可以掌握營運及服務客戶的技巧，持續提升競爭力，從而全面提升員工的質素，令公司除了為本地經濟多元化作出貢獻外，亦為提升本地居民的競爭力發揮作用。

在未來兩年本澳有多家大型酒店陸續落成並投入營運，對於洗衣服務的需求亦會大增，田達德表示，公司亦看到未來的市場需求，因此在一年前已作好準備，規劃未來的發展，雖然可能面對人力資源的競爭，但相信只要能為員工提供良好的工作及培訓機會，定可以聘用到足夠的人員應付未來發展需要。■

